

国家卫健委：正会同相关部门推进健康码互通互认

国家卫健委2日上午召开新闻发布会，国家卫生健康委规划司司长毛群安在会上介绍，国家卫健委正在会同相关部门，不断完善健康码管理，推进健康码互通互认，最大程度便利大家通行。

毛群安介绍，新冠肺炎疫情发生以来，国家卫健委大力推进大数据支撑疫情防控。为规范健康码管理，国务院联防联控机制综合组印发了关于健康码的管理办法，持续推进各地健康码规范赋码、及时转码、守住安全底线。推动实现确诊无症状感染者、疫情风险等级、核酸检测结果、抗体检测结果、新冠病毒疫苗接种记录等健康码相关核心基础数据全国统一共享。

毛群安表示，经过不断努力，已实现全国一省一码，赋码数据全国共享，便利群众安全有序出行，助力复工复产。考虑到为高效统筹疫情防控和经济社会发展，各地需要“以快制快”，因时因势及时调整疫情防控措施。目前，国家卫健委正在会同相关部门，不断完善健康码管理，推进健康码互通互认，在支撑疫情防控的同时，最大程度便利大家正常通行。

国内

天津本轮疫情报告4条传播链 波及14个区51个街镇



1日，天津市召开疫情新闻发布会通报，截至1日16时，天津本轮疫情共报告4条传播链、210名阳性感染者。初步考虑，本轮疫情中的“8·27”疫情源头为进口物品的可能性极大。

据报道，天津本轮疫情已波及14个区51个街镇。基因测序结果显示，本轮“8·27”疫情早期感染者基因序列与韩国近期上传基因序列差异最小，近期于早期感染者家庭内的韩国进口物品样本中检出阳性。初步考虑，该疫情源头为韩国进口物品的可能性极大。

阿里女员工遭猥亵案二审宣判 驳回上诉维持原判

2日10时，阿里女员工遭猥亵案二审宣判。山东省济南市中级人民法院二审公开宣判原审被告人张国强制猥亵上诉一案，裁定驳回上诉，维持原判。

6月22日，山东省济南市槐荫区人民法院作出一审判决，原审被告人张国犯强制猥亵罪，判处有期徒刑一年六个月。宣判后，张国提出上诉。

山东省济南市中级人民法院认为，上诉人张国违背妇女意志，趁被害人醉酒之机猥亵被害人，其行为依法构成强制猥亵罪。张国及其辩护人所提上诉理由和辩护意见没有事实和法律依据，不能成立。一审判决认定的犯罪事实清楚，证据确实、充分，定罪准确，量刑适当，审判程序合法，遂作出上述裁定。

国际

马来西亚前总理纳吉布妻子 因索贿受贿被判10年监禁



马来西亚吉隆坡高等法院1日裁定，前总理纳吉布·拉扎克的妻子罗斯玛·曼苏尔在纳吉布执政期间索贿受贿罪名成立，判处10年监禁和9.7亿林吉特（约合15亿元人民币）罚款。一周前，纳吉布因贪腐罪入狱服刑。

罗斯玛被控2016年至2017年向一家企业索要并收取贿赂650万林吉特（约合1007万元人民币），帮助对方获取一项向学校供应太阳能板的工程项目合同。法院认定相关三项罪名成立。

罗斯玛辩称无罪。现年70岁的她当庭表示，她以总理夫人身份主持慈善机构时从未索要或挪用任何钱财，检方所控索贿受贿行为是前助理假借其名义所犯。

阿根廷出现不明原因肺炎 已导致3人死亡

阿根廷卫生部1日说，该国西北部图库曼省出现多例不明原因的肺炎病例，已导致3人死亡。

阿根廷图库曼省卫生部门官员鲁伊斯当日在新闻发布会上说，这些病例均出现在省内一家医院，已经累计确诊9人，其中大多数是该院医护人员。

阿根廷卫生部在一份声明中说，首批患者在8月

18日至22日间陆续出现呕吐、高烧、肌肉酸痛、腹泻等症状，影像学检查显示双肺感染，经检测后排除了新冠肺炎、甲型和乙型流感以及多种常见病原体感染的可能。阿根廷卫生部表示，国家和省级卫生部门将共同展开疫情调查，对病例的接触者进行追踪，并采取必要的防控措施。

加拿大一原住民寄宿学校 被虐致死人数新增43人



在加拿大一所原住民寄宿学校旧址寻找无标记坟墓的工作组1日表示，在过去9个月收集和研究1.2万多份档案文件后，发现在该学校被虐致死的学生人数比此前统计的增加了43人。

据报道，莫霍克学院位于安大略省，该校幸存者领导的搜证工作组此前认为该校有54名受害者，此次调查后将人数提高到97人。工作组表示将在网站公布死者姓名和相关文件。

2021年5月至6月，加拿大先后在4所原住民寄宿学校旧址附近发现总共1000多座无标记的坟墓，死者中年龄最小的仅3岁。



农产品全过程监管

十三届全国人大常委会第三十六次会议2日表决通过了新修订的农产品质量安全法，从生产环节到加工、消费环节，做好与食品安全法的衔接，实现农产品从田间地头到百姓餐桌的全过程监管。

边栏

美国登月火箭 拟于今日再尝试发射



美国新一代登月火箭“太空发射系统”拟于9月3日再次尝试发射升空，将载有人体模型的“猎户座”飞船送往月球，开启无人绕月测试飞行任务。“太空发射系统”8月29日首次尝试发射升空，因引擎故障取消。

美国国家航空航天局网站8月31日发布消息说，在从9月3日14时17分开始的两小时发射窗口中，佛罗里达州肯尼迪航天中心出现有利发射天气的几率为60%。天气预报显示当天会有阵雨，但在发射窗口期间只有零星降雨。

巴基斯坦河水倒灌 农田变成“内陆湖”



美国国家航空航天局卫星图像显示，巴基斯坦洪灾导致境内印度河暴涨倒灌，在南部信德省部分地区形成一个100公里宽的巨大湖泊。

据美国有线电视新闻网报道，美国国家航空航天局MODIS卫星感应器拍摄的图像显示，信德省大片地区浸在水中。照片中央有一片深蓝色区域，显示印度河倒灌淹没的区域宽约100公里，原本是农田的地方变成一个巨大的“内陆湖”。

截至8月31日，洪灾造成巴基斯坦至少1191人死亡，全国三分之一土地被淹。